

【2020 第四週 (1/20-1/24) ，一年細讀新約進度：馬太福音 14-18 章】

週一 1/20：馬太 14 章	週二 1/21：馬太 15 章	週三 1/22：馬太 16 章
週四 1/23：馬太 17 章	週五 1/24：馬太 18 章	

► 每日讀經默想：第 4 週

1. **週一，1/20，馬太 14 章。**五餅二魚的神蹟是四本福音書都有記載的神蹟，表示這個神蹟的重要性及其意義。在每本福音書的闡述重點各有不同；在馬太福音，對猶太人來說，神是供應一切的主。從申命記 28 章所講的順服神，遵守誠命的人必蒙福；而申命記所敘述的蒙福，許多是物質上的供應，如牛羊增多，種植豐收等。藉著耶穌行五餅二魚的神蹟，證明祂是萬物之主。然後，接下來的平靜風浪的神蹟，耶穌在海面上行走，證明耶穌對大自然界的權柄。有人說，神蹟很難相信；請換個想法，如果神不行神蹟，祂要行什麼呢？請思想 14:31 節，你這小信的人，為什麼疑惑呢？懷疑、疑惑是信心的障礙；我們也常認為自己是小信的人。所以，我們當如何排除疑惑，使信心更堅固呢？
2. **週二，1/21，馬太 15 章。**耶穌引用以賽亞的預言，來指責法利賽人和文士，說他們是用嘴唇尊敬神，心卻遠離祂。這是什麼意思呢？從福音書的其他記載，我們知道法利賽人是勤讀聖經，嚴守禮儀律法，常教導人應該如何守宗教信仰。而主耶穌則指責他們，光有外在的行為，卻沒有內在的改變。這內在的改變，指的是被神的靈潔淨過的心，因而有神的愛在他裡面。因為法利賽人常因為有外在的宗教行為，就有自我的敬虔優越感；他們不但看不起別人，更是常用律法條文來指責別人。從外在的行為，看出來他的內心仍是驕傲的。因為心是污穢的，自然說出口的話也是污穢的。所以，人不能靠外在的行為改變自己，而必須先求神的靈改變內心；心先對了，他的行為就對了，自然就是心口如一，內外一致的人。
3. **週三，1/22，馬太 16 章。**耶穌帶著門徒來到該撒利亞腓立比，這是以色列的最北方之地。耶穌問門徒一個驚天動地的問題『你們說我是誰？』彼得回答說：『你是基督，是永生神的兒子』藉著這個問題的回答，顯明耶穌的身份。從此，耶穌對門徒的教導，進入一個最重要的層面，就是預言：耶穌必須上耶路撒冷，受許多的苦，並且被殺，第三日復活。在驗證完彌賽亞的身份之後，聽到的是彌賽亞要死在十字架上。對門徒而言，這是非常難以接受的預言，更不是他們對彌賽亞的期待。人對神的期待，常出自於自己所希望的、所想要得到的。但是，神的計劃及對跟隨祂的人，卻不是這樣的安排。只有我們能跳脫『我要什麼？』轉入到『神要什麼？』我們的屬靈生命才能提升到成熟的層次。
4. **週四，1/23，馬太 17 章。**耶穌帶著三位門徒，彼得、雅各、約翰，到了一座高山，在山上，耶穌在門徒的面前變了形像，然後有摩西和以利亞顯現，和耶穌說話；之後，有聲音從雲彩裡出來說：這是我的愛子，我所喜悅的，你們要聽祂的。登山變像之事，除了向門徒見證耶穌的身份之外，耶穌和摩西，及以利亞，他們

在談論什麼呢？只有路加福音 9:31 節記載談話的內容：他們在榮光裡顯現，談論耶穌去世的事，就是祂在耶路撒冷將要成的事。藉著登山變像，啟示神的兒子，耶穌道成肉身，來到這個世界的任務！

5. **週五，1/24，马太 18 章。**當門徒進前來，問耶穌說：天國裡誰是最大的？門徒的問題，透露出他們心裡的驕傲，盼望從耶穌的口中，得到證實他們在天國的重要性。耶穌從一個小孩的身上，來回答他們：你們若是不回轉，變成小孩的樣式，斷不得進天國。所以，凡自己謙卑像這小孩的，他在天國裡就是最大的。在福音裡的謙卑，就是看自己合乎中道，不看自己比別人強。跟隨主的門徒，當學耶穌的榜樣，耶穌從尊貴的寶座下來，成為虛己的僕人，為服事而來，叫貧窮的人，得以富足。宇宙萬物的主，為人洗腳的事奉；在在告訴我們，不是要爭大小，而是我的生命及事奉，是否對別人有益處、有造就。在福音裡的謙卑，就是少想自己的事，多想別人的事。